

☉ **Sumar Info Sud Muntenia** ☉

**InfoEvenimente:**

- ☞ Conferința Internațională de Turism „Bucegi, investiție în viitor” - Dâmbovița, 23 - 25 aprilie 2009
- ☞ Conferința „Creșterea capacității administrative - condiția creșterii ratei de absorbție a fondurilor europene” - Pitești, 30 aprilie 2009
- ☞ Seminarul „Oportunități de finanțare accesibile pentru autoritățile administrației publice locale” - Târgoviște, 6 mai 2009
- ☞ Reuniunea Primarilor și a reprezentanților autorităților locale - responsabili cu activitatea de Integrare Europeană/Afaceri Europene la nivelul județului Teleorman - Alexandria, 8 mai 2009
- ☞ „9 Mai - Ziua Europei” - Călărași, 8 mai 2009
- ☞ Seminarul de informare „Soluții financiare pentru IMM-uri” - Slobozia, 11 mai 2009
- ☞ Semnare contract de finanțare REGIO - Călărași, 12 mai 2009
- ☞ Seminar de informare și instruire pentru REGIO - Axa prioritară 3 „Îmbunătățirea infrastructurii sociale” - Călărași, 13 mai 2009
- ☞ Seminarul „Zilele femeilor întreprinzători”, Târgoviște, 14 mai 2009

**InfoPresă - Revista presei**

**InfoParteneriate - ADR Sud Muntenia, mai aproape de potențialii beneficiari**

**InfoRegio Sud Muntenia:**

- **Stadiul implementării Programului Operațional Regional în regiunea Sud Muntenia (4.05.2009)**
- **Întrebări frecvente pentru axele prioritare ale REGIO**

**Conferința Internațională de Turism „Bucegi, investiție în viitor”, 23 - 25 aprilie 2009**

La Hotelul „Peștera”, pe parcursul a două zile, în perioada 23 - 25 aprilie, s-a desfășurat o întâlnire de lucru sub egida „Bucegi, investiție în viitor”. La această întrunire au participat Elena Udrea, ministrul Turismului, reprezentanți ai Ministerului Dezvoltării Regionale și Locuinței, Liviu Mușat, directorul Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia, și autoritățile publice locale ale județului Dâmbovița.

Cu această ocazie a fost discutată intenția de dezvoltare a Platoului Bucegi - partea dinspre Dâmbovița, inițiativă susținută de conducerea Consiliului Județean Dâmbovița, căreia i s-au alăturat Prefectura și Ministerul Turismului, prin primul său reprezentant, Elena Udrea. Invitați de onoare - oameni de afaceri din Regiunea Bari, Italia -, s-au arătat dispuși să consilieze și să sprijine autoritățile dâmbovițene în derularea acestui proiect.

Tot cu această ocazie, a fost reluat și proiectul ce vizează realizarea unei căi de comunicare rutieră cu zona Bran - Moeciu. Ministrul Turismului, Elena Udrea, a promis că va sprijini materializarea acestui proiect, astfel încât turiștii să se poată recrea și dincolo de Valea Prahovei, adică pe Valea Ialomiței.

**„Creșterea capacității administrative - condiția creșterii ratei de absorbție a fondurilor europene” - Pitești, 30 aprilie 2009**

În data de 30 aprilie 2009, ADR Sud Muntenia, reprezentată de domnul director Liviu Mușat, a participat la conferința „Creșterea capacității administrative - condiția creșterii ratei de absorbție a fondurilor europene”, organizată la Pitești. La acest eveniment, ce a fost organizat în Aula Universității „Constantin Brâncoveanu”, au participat reprezentanți ai ministerelor Administrației, ai Dezvoltării Regionale, ai Agriculturii, președintele Senatului, Mircea Geoană, autorități publice locale din Sud Muntenia, dar și din alte regiuni de dezvoltare ale țării.

Scopul acestei întruniri a fost de a reuni evaluările stării actuale a capacității administrative, să identifice problemele cu care se confruntă acestea, astfel încât pe această bază să se poată conveni un pachet coerent de măsuri, în plan instituțional și legislativ, pentru dinamizarea procesului. În acest sens, creșterea capacității administrative devine condiția indispensabilă unei absorbții optime a fondurilor alocate României de Uniunea Europeană, până în 2013.

În cadrul conferinței s-au prezentat modele de bună practică și proiecte de succes din județele din sudul țării. Modelele de bună practică sunt considerate astăzi, în cadrul politicii de dezvoltare regională a UE, un element esențial pentru atingerea următoarelor obiective: scurtarea timpului de elaborare a proiectelor prin adaptarea unor modele de bună practică la realitățile comunităților respective; facilitarea alegerii optime dintre mai multe variante în funcție de obiectivele urmărite de comunitățile locale; reducerea costurilor pentru elaborarea și implementarea proiectelor; creșterea gradului de eligibilitate a proiectelor în condițiile în care cazurile de bună practică au fost deja confirmate la rândul lor. S-a accentuat ideea că proiectele de succes pot influența capacitatea de absorbție. Pentru ca acest lucru să fie posibil, este necesară constituirea unor adevărate bănci de date la nivelul Agențiilor pentru dezvoltare regională și a altor structuri alimentate periodic cu modele de bună practică și proiecte de succes care să poată fi accesate electronic de către potențialii utilizatori.

La această conferință a fost prezentat studiul „Cartea albă a capacității administrative”, ce a avut ca scop: cunoașterea fondurilor disponibile, identificarea capacității resurselor umane din cadrul UAT de a gestiona obținerea fondurilor, existența unor programe de pregătire a personalului în vederea obținerii acestor fonduri. Coordonatorul studiului este Victor Boștinariu, membru al Comisiei pentru Dezvoltare Regională din Parlamentul European. Acesta este primul studiu adresat actorilor locali în materie de absorbție a fondurilor comunitare.

**Seminarul „Oportunități de finanțare accesibile pentru autoritățile administrației publice locale” - Târgoviște, 6 mai 2009**

În data de 6 mai 2009, Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia a fost invitată de către Instituția

Prefectului Dâmbovița pentru a prezenta autorităților publice locale oportunitățile de finanțare din cadrul Programului Operațional Regional 2007 - 2013. Experții Biroului Județean Dâmbovița al ADR Sud Muntenia au oferit informații potențialilor beneficiari despre Axa prioritară 3 „Îmbunătățirea infrastructurii sociale”, DMI 3.1 „Reabilitarea/modernizarea/echiparea infrastructurii serviciilor de sănătate”, DMI 3.2 „Reabilitarea/modernizarea/dezvoltarea și echiparea infrastructurii serviciilor sociale”, DMI 3.4 „Reabilitarea/modernizarea/dezvoltarea și echiparea infrastructurii educaționale preuniversitare, universitare și a infrastructurii pentru formare profesională continuă”.

La finalul seminarului a avut loc o sesiune de întrebări și răspunsuri, fiind lămurite aspecte cu privire la modul de accesare efectivă a fondurilor europene, punându-se accent pe aspecte concrete și pe problemele întâmpinate în alte programe de finanțare.

### **Reuniunea Primarilor și a reprezentanților autorităților locale - responsabili cu activitatea de Integritate Europeană/Afaceri Europene la nivelul județului Teleorman - Alexandria, 8 mai 2009**

Instituția Prefectului județul Teleorman a organizat în data de 8 mai un seminar de instruire destinat oportunităților de finanțare europeană pentru reprezentanții autorităților locale. Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia a fost invitată cu această ocazie pentru a prezenta, prin experții săi din cadrul Biroului Județean Teleorman, liniile de finanțare active în cadrul Programului Operațional Regional ale căror beneficiari sunt autoritățile locale, precum și aspecte de interes pentru potențialii aplicanți.

Prin organizarea acestei întruniri s-a urmărit facilitarea schimbului de bune practici și idei, valorificarea experienței și rezultatelor obținute până în prezent în domeniu. Accentul a căzut pe stimularea și sprijinirea creării parteneriatelor/Asociațiilor de Dezvoltare Intercomunitară cu scopul de a pregăti proiecte de finanțare prin REGIO.

### **„9 Mai - Ziua Europei” - Călărași, 8 mai 2009**

În data de 8 mai, Școala cu clasele I - VIII nr. 1 din comuna Modelu, județul Călărași, a organizat o serie de manifestări dedicate Zilei Europei. Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia, partener în cadrul acestui eveniment, a prezentat elevilor de clasele I - IV date generale despre Uniunea Europeană, despre principalele instituții comunitare, cu accent pe beneficiile oferite comunității noastre în urma aderării la UE. Cei peste 30 de elevi s-au arătat foarte interesați de această acțiune. Ei au realizat picturi ce au avut ca temă Uniunea Europeană și egalitatea de șanse a tuturor Statelor Membre. Operele micuților din comuna Modelu vor fi expuse în toamnă în cadrul expoziției organizate la „Open Days - Ziua Regiunilor”.

### **Seminarul de informare „Soluții financiare pentru IMM-uri” - Slobozia, 11 mai 2009**

În data de 11 mai 2009, Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia a participat la seminarul „Soluții financiare pentru IMM-uri”, ca urmare a invitației primite din partea Agenției pentru Implementarea Proiectelor și Programelor pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii și a Camerei de Comerț, Industrie și Agricultură Ialomița.

Obiectivul acestui eveniment organizat de către Oficiul Teritorial pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii și Cooperatie, prin Centrul de Informare, Asistență și Instruire Ialomița, în colaborare cu Camera de comerț, a fost promovarea programelor prin intermediul cărora agenții economici pot accesa fonduri naționale și europene.

ADR Sud Muntenia, prin experții Biroului Județean Ialomița, a prezentat oportunitățile de finanțare pentru

întreprinderile din mediul privat prin REGIO - Programul Operațional Regional 2007-2013, domeniile majore de intervenție pentru care acestea pot solicita finanțare nerambursabilă fiind: DMI 4.1 „Dezvoltarea durabilă a structurilor de sprijinire a afacerilor de importanță regională și locală”, DMI 4.3 „Sprijinirea dezvoltării microîntreprinderilor” și DMI 5.2 „Crearea, dezvoltarea și modernizarea infrastructurii de turism pentru valorificarea resurselor naturale și creșterea calității serviciilor turistice”.

### **În regiunea Sud Muntenia s-a semnat un nou contract de finanțare din REGIO - 12 mai 2009**

În data de 12 mai 2009 s-a semnat cel de-al șaselea contract de finanțare din REGIO, Axa prioritară 2, Domeniul major de intervenție 2.1 „Reabilitarea și Modernizarea Rețelei de Drumuri Județene, Străzi Urbane - inclusiv Construcția/Reabilitarea șoselelor de centură”. Documentul a fost parafat de către președintele Consiliului Județean Călărași, Răducu-George Filipescu, și de directorul Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia, Liviu Mușat.

Beneficiarul contractului semnat, Consiliul Județean Călărași, va primi fonduri nerambursabile pentru proiectul „Modernizarea și reabilitarea drumului județean DJ 301, tronsonul Fundeni - Budești km 13+000 - km 36+578”.

Valoarea totală a proiectului este de 43.795.745,88 lei, din care valoarea totală eligibilă este de 36.803.147,80 lei (finanțare nerambursabilă și contribuția beneficiarului): - valoare eligibilă nerambursabilă din FEDR: 31.834.722,85 lei; - valoare eligibilă nerambursabilă din bugetul național: 4.195.424,95 lei; - co-finanțarea eligibilă a beneficiarului: 773.000,00 lei.

### **Seminar de informare și instruire REGIO - Axa 3 „Îmbunătățirea infrastructurii sociale” - Călărași, 13 mai 2009**

În data de 13 mai 2009, Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia a organizat la Călărași seminarul de informare și instruire privind oportunitățile de finanțare din REGIO - Programul Operațional Regional. Organizarea a fost



realizată cu sprijinul Axei prioritare 6 „Asistență Tehnică”, finanțată din REGIO.

În cadrul acestui seminar s-au prezentat domeniile de intervenție din cadrul Axei prioritare 3 - „Îmbunătățirea infrastructurii sociale”: 3.1 „Reabilitarea/modernizarea/echiparea infrastructurii serviciilor de sănătate”; 3.2 „Reabilitarea/modernizarea/dezvoltarea și echiparea infrastructurii serviciilor sociale”; 3.4 „Reabilitarea, modernizarea, dezvoltarea, echiparea infrastructurii educaționale preuniversitare, universitare și a infrastructurii pentru formare profesională continuă”. Totodată a fost prezentat și sistemul de selecție și evaluare a cererii de finanțare.

La această întrunire au participat aproximativ 50 de reprezentanți ai autorităților locale și ai unităților școlare și sanitare din județul Călărași.

### Seminarul „Zilele femeilor întreprinzători”, Târgoviște, 14 mai 2009

În data de 14 mai 2009, Oficiul Teritorial pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii și Cooperatie Târgoviște a organizat un seminar de informare pentru agenții economici din județul Dâmbovița. Prin organizarea acestui seminar s-a propus promovarea unui sistem de informare și instruire care să faciliteze mobilitatea femeilor pe piața forței de muncă și dezvoltarea aptitudinilor antreprenoriale ale acestora în scopul implicării lor în structuri economice private, în contextul problemelor legate de menținerea echilibrului dintre obligațiile familiale și cele profesionale și a prejudecăților existente la nivel local.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia a fost invitată la acest eveniment pentru a veni în sprijinul femeilor întreprinzătoare cu informații despre oportunitățile de finanțare nerambursabilă prin Programul Operațional Regional. Astfel, experții Biroului Județean Dâmbovița au purtat discuții despre modalitățile prin care se pot obține fonduri europene prin REGIO, Axa prioritară 4 „Sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri regional și local”, DMI 4.1 „Dezvoltarea durabilă a structurilor de sprijinire a afacerilor de importanță regională și locală”, DMI 4.3 „Sprijinirea dezvoltării microîntreprinderilor”, și Axa prioritară 5 „Dezvoltarea durabilă și promovarea turismului”, DMI 5.2 „Crearea, dezvoltarea și modernizarea infrastructurii de turism pentru valorificarea resurselor naturale și creșterea calității serviciilor turistice”.



### Evenimente viitoare:

În perioada imediat următoare, ADR Sud Muntenia va organiza în județele regiunii o serie de seminarii de informare și instruire privind oportunitățile de finanțare din Programul Operațional Regional. Primul seminar va fi organizat în data de 19 mai în Slobozia, județul Ialomița, unde vor fi prezentate domeniile majore de intervenție din cadrul Axei prioritare 3 „Îmbunătățirea infrastructurii sociale”: 3.1 „Reabilitarea/modernizarea/echiparea infrastructurii serviciilor de sănătate”; 3.2 „Reabilitarea/modernizarea/dezvoltarea și echiparea infrastructurii serviciilor sociale”; 3.4 „Reabilitarea, modernizarea, dezvoltarea, echiparea infrastructurii educaționale preuniversitare, universitare și a infrastructurii pentru formare profesională continuă”. Totodată, potențialii beneficiari vor afla informații și despre sistemul de selecție și evaluare a cererii de finanțare.

Seminarii cu aceeași temă de discuții vor avea loc și în Târgoviște, județul Dâmbovița, în data de 26 mai, și în municipiul Ploiești, județul Prahova, în data de 27 mai. La aceste întruniri sunt invitați reprezentanți ai autorităților locale și ai unităților școlare și sanitare.

### InfoPresa - Revista presei



### InfoParteneriate - ADR Sud Muntenia, mai aproape de potențialii beneficiari

În acest an, Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia a stabilit o nouă strategie de comunicare cu potențialii beneficiari, dar și beneficiarii de fonduri europene prin REGIO (Programul Operațional Regional). Astfel, urmând exemplul de succes al Rețelei Multiplicatorilor de Informație Europeană, înființată în perioada pre-aderare de către Delegația Comisiei Europene la București, ADR Sud Muntenia a creat Rețeaua de informare REGIO Sud Muntenia, prin care se dorește dezvoltarea constantă a unor relații de colaborare și parteneriat cu toate instituțiile adecvate cu scopul de a informa constant și corect toate grupurile țintă asupra oportunităților de finanțare de care pot beneficia prin Programul Operațional Regional 2007-2013. Rețeaua REGIO include instituții publice (regionale și locale), organizații non-guvernamentale, instituții academice și asociații profesionale.

Activitatea Rețelei REGIO Sud Muntenia are la bază distribuția pe cale electronică a informațiilor relevante pentru REGIO, avându-se în vedere oportunitățile de finanțare, cadrul instituțional de implementare al REGIO, știri, buletine informative, evenimente etc. ADR Sud Muntenia își propune să organizeze anual o întâlnire cu toți membrii rețelei, în cadrul căreia se vor prezenta stadiul de dezvoltare și nivelul de performanță al rețelei.

Până în prezent au dat curs invitației de participare la Rețeaua de informare REGIO Sud Muntenia peste 50 de instituții publice (regionale și locale), organizații non-guvernamentale, instituții academice și asociații profesionale. Toți membrii Rețelei de informare sunt sprijiniți de către ADR Sud Muntenia în activitățile de comunicare. Acest sprijin este materializat, în măsura în care este solicitat, în întâlniri regionale, publicații, experți care să participe la activitățile multiplicatorilor.

Pe lângă crearea Rețelei de informare REGIO Sud Muntenia, Agenția a făcut o propunere de colaborare în acțiunile de promovare a Programului Operațional Regional unui număr de aproximativ 100 de instituții din regiune, dintre care amintim: consilii județene, prefecturi, primării, camere de comerț, inspectorate școlare, direcții de cultură, agenții pentru protecția mediului, asociații patronale etc.

Prin această propunere de colaborare, Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia își propune să dezvolte parteneriate cu toate instituțiile adecvate cu scopul de a informa constant și corect toate grupurile țintă asupra oportunităților de finanțare de care pot beneficia prin Programul Operațional Regional 2007 - 2013. Totodată, prin acest parteneriat, Agenția își exprimă disponibilitatea de a participa în calitate de invitat sau co-organizator la acțiunile de informare și promovare inițiate de colaboratorii săi.

Toți cei interesați să se alăture **Rețelei REGIO Sud Muntenia** sunt rugați să contacteze Serviciul Comunicare al ADR Sud Muntenia, persoană de contact Diana NEAGU, tel.: 0242-331-769, 0728-026-708, fax: 0242-313-167; e-mail: [comunicare@adrmuntenia.ro](mailto:comunicare@adrmuntenia.ro).



## Stadiul proiectelor depuse pe REGIO - 4 mai 2009

Până la data de 4 mai 2009, ora 17:00, la sediul Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia au fost depuse 135 de proiecte prin care se solicită finanțare nerambursabilă prin Regio (Programul Operațional Regional). Situația proiectelor depuse pe cele 5 axe ale Regio, care se află în diferite etape ale procesului de evaluare este următoarea:

**Axa prioritară 1: Sprijinirea dezvoltării durabile a orașelor - poli urbane de creștere (buget 197,96 milioane de euro).**

Domeniul 1.1 Planuri integrate de dezvoltare urbană, Subdomeniul: „Centre urbane” au fost depuse 12 Planuri Integrate de Dezvoltare Urbană.

**Axa prioritară 2: Îmbunătățirea infrastructurii de transport regionale și locale (buget 124,76 mil. euro).**

Domeniul major de intervenție 2.1 „Reabilitarea și modernizarea rețelei de drumuri județene, străzi-urbane, inclusiv construcția/reabilitarea șoselelor de centură. Până în prezent au fost depuse 39 de proiecte, din care 10 respinse și 1 retras de aplicant. Valoarea totală solicitată prin aceste 39 de proiecte este de aproximativ 265,8 mil. euro. Din cele 28 de proiecte rămase, 9 proiecte sunt în rezervă, 5 sunt în curs de evaluare, 9 proiecte sunt în etape precontractuale și pentru șase s-au semnat contractele de finanțare. Depunerea proiectelor în cadrul acestei axe a fost suspendată începând cu data de 11.03.2009, ora 16:30.

**Axa prioritară 3: Îmbunătățirea infrastructurii sociale (buget 93,56 mil. euro)** are trei domenii majore de intervenție:

- Domeniul major de intervenție 3.1 “Reabilitare /modernizarea/echiparea infrastructurii serviciilor de sănătate” - 24,70 mil. euro. NICIUN PROIECT DEPUȘ.

- Domeniul major de intervenție 3.2 “Reabilitarea /modernizarea/dezvoltarea și echiparea infrastructurii serviciilor sociale” - 14,16 mil. euro. NICIUN PROIECT DEPUȘ.

- Domeniul major de intervenție 3.3 “Îmbunătățirea dotării cu echipamente a bazelor operaționale pentru intervenții în situații de urgență” - 14,16 mil. euro. NICIUN PROIECT DEPUȘ.

- Domeniul major de intervenție 3.4 “Reabilitarea /modernizarea/dezvoltarea și echiparea infrastructurii educaționale preuniversitare, universitare și a infrastructurii pentru formare profesională continuă” - 44,4 mil. euro. Au fost depuse 11 proiecte, din care patru se află în etapa precontractuală de analiză a proiectului tehnic, cinci sunt în curs de evaluare tehnică și financiară, iar două se află în curs de evaluare a conformității administrative și eligibilității, asistența nerambursabilă solicitată fiind de aproximativ 13,5 mil. euro.

**Axa prioritară 4: Sprijinirea mediului de afaceri regional și local (buget 113,22 mil. euro).**

- Domeniul major de intervenție 4.1 “Dezvoltarea durabilă a structurilor de sprijinire a afacerilor de importanță regională și locală”. Două proiecte depuse - unul retras ulterior de aplicant și unul în curs de evaluare. Asistența financiară nerambursabilă solicitată este de aproximativ 5,6 mil. euro.

- Domeniul major de intervenție 4.2 “Reabilitarea siturilor industriale poluate și neutilizate și pregătirea de noi activități”. NICIUN PROIECT DEPUȘ.

- Domeniul major de intervenție 4.3 “Sprijinirea dezvoltării microîntreprinderilor”. În cadrul primului apel de proiecte cu termen limită de depunere 16 iunie 2008 au fost depuse 54 de cereri de finanțare de către solicitanții din regiunea Sud Muntenia, în valoare totală de aproximativ 67,5 milioane de lei (din care asistența financiară nerambursabilă solicitată aproximativ 45 milioane de lei). Au fost respinse 30 de proiecte, trei aplicanți au renunțat la semnarea contractului și s-au semnat 21 de contracte de finanțare.

**Axa prioritară 5: Dezvoltarea și promovarea turismului (buget 101,86 mil. euro).**

- Domeniul major de intervenție 5.1 “Restaurarea și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural, precum și crearea/modernizarea infrastructurilor conexe”. Au fost depuse patru proiecte, din care unul respins ca neconform administrativ și redepus ulterior, în prezent proiectele fiind unul în curs de evaluare tehnică și financiară, altul urmând a fi evaluat tehnic și financiar, iar unul în curs de evaluare a conformității administrative și eligibilității. Valoarea asistenței financiare nerambursabile solicitate prin aceste proiecte este de aproximativ 5 mil. euro.

- Domeniul major de intervenție 5.2. “Crearea, dezvoltarea, modernizarea infrastructurii de turism pentru valorificarea resurselor naturale și creșterea calității serviciilor turistice”. Au fost depuse 13 proiecte până la termenul limită de 19.12.2008, din care șapte proiecte respinse, trei în curs de evaluare tehnică și financiară și trei în etapa precontractuală de analiză a PT-ului. Proiectele aflate în evaluare au o valoare a asistenței nerambursabile solicitate de aproximativ 11,9 mil. euro.

- Domeniul major de intervenție 5.3 “Promovarea potențialului turistic și crearea infrastructurii necesare în scopul creșterii atractivității României ca destinație turistică”. Pentru acest domeniu, alocarea financiară este distribuită la nivel național, iar Organismul Intermediar ce se ocupă de acest domeniu este Ministerul Turismului.

## Cele mai frecvente întrebări pe REGIO

**„Școlile care au beneficiat de finanțare prin programul PHARE TVET sau de la bugetul de stat sau local pot solicita fonduri din POR?”**

**Răspuns:** Conform Ghidului solicitantului pentru Axa prioritară 3 “Îmbunătățirea infrastructurii sociale”, Domeniul major de intervenție 3.4 “Reabilitarea, modernizarea, dezvoltarea și echiparea infrastructurii educaționale preuniversitare, universitare și a infrastructurii pentru formare profesională continuă”, activitățile propuse spre finanțare în cadrul proiectului nu au fost finanțate din fonduri publice în ultimii cinci ani și nu beneficiază de fonduri publice din alte surse de finanțare; lucrările ce au fost realizate în ultimii cinci ani din fonduri Phare TVET, fonduri alocate de la bugetul de stat sau local nu sunt eligibile și, ca urmare, nu vor fi introduse în proiect.



### Inițiativă locală. Dezvoltare regională.

Investim în viitorul tău! Proiect selectat în cadrul Programului Operațional Regional și cofinanțat de Uniunea Europeană prin Fondul European de Dezvoltare Regională.

[www.infoforegio.ro](http://www.infoforegio.ro)

#### Expertii responsabili cu promovarea REGIO:

Maria Dinu, Biroul Județean Argeș  
Marius Tănase, Biroul Județean Dâmbovița  
Sorin Dogaru, Biroul Județean Giurgiu  
Olga Radu, Biroul Județean Ialomița  
Alexandru Voinescu, Biroul Județean Prahova  
Silviu Mitrea, Biroul Județean Teleorman  
Cristina Radu și Roxana Zane, Sediul central Călărași  
e-mail: [info\\_regio@adrmuntenia.ro](mailto:info_regio@adrmuntenia.ro)

#### Date de contact:

Str. 1 Decembrie 1918, nr. 1, Călărași  
Tel.: 0242/331.769, fax: 0242/313.167  
E-mail: [comunicare@adrmuntenia.ro](mailto:comunicare@adrmuntenia.ro)  
Web site: [www.adrmuntenia.ro](http://www.adrmuntenia.ro)

Material realizat de Serviciul Comunicare din cadrul Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia

Data publicării: 16 mai 2009

#### Observații:

\*Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene.

\*Informațiile oferite în acest newsletter respectă normele legislative în vigoare cu privire la copyright. Responsabilitatea aparține în totalitate autorilor textelor.